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приведення в належний фітосанітарний, екологічний та естетичний стан 
території області, забезпечення контролю за виконанням заходів проти 
карантинного бур’яну підприємствами, установами, організаціями незалежно 
від форм власності, посадовими особами та громадянами. 

З огляду на ефективність та результативність регіональних програм, 
можна визначити недоліки, що допускаються розробниками при їх формуванні: 

1) несумісність і невідповідність цілей, заявлених в паспорті програми і 
змісту заходів; 

2) відсутність обґрунтованих пріоритетів; 
3) відсутність розрахунку ефективності реалізації попередньої програми. 
Головною метою державної екологічної політики на регіональному рівні 

є підвищення якості життя населення регіону за рахунок поліпшення 
екологічних параметрів системи життєзабезпечення, впровадження нових 
наукоємних, ресурсозберігаючих екологічно чистих технологій, створення 
екологічно безпечних умов проживання людей. 
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З початком проведення реформи фінансової децентралізації в Україні 

особливої актуальності набувають питання забезпечення фінансовими 
ресурсами територіальних громад та пошуку альтернативних джерел 
фінансування місцевих бюджетів. Основними сферами відповідальності на 
рівні об’єднаних громад визнано місцевий економічний розвиток, утримання 
доріг комунальної власності, планування розвитку територіальної громади, 
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житлово-комунальні послуги, благоустрій території, розвиток місцевої 
інфраструктури тощо. 

Враховуючи вищенаведене, доцільно зазначити, що на місцевий рівень та 
місцеві органи влади покладається вирішення низки важливих для населення 
території та регіону питань у сфері соціально-економічного розвитку. З огляду 
на посилення ролі, що покладена на місцеві органи влади у розбудові та 
формуванні добробуту й умов для розвитку населення території, місцеві 
бюджети мають бути фінансово спроможні фінансувати якісні суспільні 
послуги жителям своїх громад. Наразі, місцеві позики можуть стати 
найдоступнішим джерелом фінансування розвитку об’єднаних територіальних 
громад. 

Аналізуючи структуру доходів місцевих бюджетів України за період з 
2015 року по 2019 рік, ми бачимо, що незважаючи на зростання власних 
доходів місцевих бюджетів, міжбюджетні трансферти продовжують виконувати 
значну роль у формування доходів місцевих бюджетів (рис. 1). 

 

 
Рис. 1. Структура доходів місцевих бюджетів України                                   у 

період 2015-2019 рр., % [1] 
 
Визначимо, що міжбюджетні трансферти до місцевих бюджетів 

надходять для виконання делегованих повноважень держави та поточних 
потреб місцевих органів влади.  Щодо позикових коштів, то вони 
розглядаються, як додаткове джерело фінансового забезпечення, яке збільшує 
ресурсну базу суб’єкта запозичення. Мета їх залучення та використання має 
іншу природу, а саме інвестиційну, що передбачає отримання економічного 
ефекту, тобто вигоди від їх використання. Боргове фінансування зумовлює 
витрати з обслуговування запозичених коштів. За таких умов боргова політика 
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місцевих органів влади набуває особливого значення в розробленні 
стратегічних планів розвитку відповідної територіальної громади [2, с. 93-96]. 

Аналіз показників сплачених місцевими бюджетами України відсотків за 
запозиченими коштами за останні п’ять років свідчить про те, що, в 2016 році 
відбулося суттєве зниження даного показника, але вже в 2018-2019 роках, 
спостерігається тенденція до поступово збільшення сплати відсотків за 
кредитними зобов’язаннями (рис. 2).  

 
Рис. 2. Динаміка сплати відсотків за кредитними зобов’язаннями місцевих 

бюджетів України за період 2015-2019 рр., млрд. грн. [1] 
 

Різке зменшення динаміки сплати відсотків за кредитними 
зобов’язаннями місцевих бюджетів України в 2016 році обумовлено значними 
змінами у законодавстві, а саме у розрізі основних вимог щодо запозичень, 
порядку їх обслуговування, гарантій виконання боргових зобов’язань та обсягів 
боргу. 

Варто звернути увагу, що в Україні, інститут місцевих запозичень 
розвинутий надзвичайно слабо. Відсутній порядок емісії облігацій зовнішніх 
місцевих позик, в результаті чого, незважаючи на формальний дозвіл на їх 
випуск, місцеві ради неактивні на міжнародних ринках облігацій [3, с. 101-102]. 

Отже, можна зробити висновок, що місцеві позики, у формуванні 
фінансових ресурсів органів місцевого самоврядування, не відіграють значної 
ролі у фінансовому забезпеченні об’єднаних територіальних громад.  

Для вирішення цієї проблеми та з метою використання потенціалу 
місцевих запозичень, для підвищення фінансової спроможності місцевих 
бюджетів, необхідно сформувати комплексну стратегічну програму активізації 
ролі місцевих органів влади у здійсненні запозичень. Важливу увагу слід 
приділити удосконаленню нормативно-правової бази щодо  випуску  і 
розміщенню  цінних  паперів  місцевої  позики, відповідно до проведеної 
реформи місцевого самоврядування та утворених нових територіальних 
об’єднань. Доцільно розширити доступ органів місцевого самоврядування до 
ринку внутрішніх та зовнішніх запозичень, через спрощення процедури 
отримання дозволів та реєстрації випусків місцевих облігацій з відповідним 
закріпленням напрямів цільового використання позики та розроблення 
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механізму захисту прав і фінансових інтересів кредиторів. Такий підхід 
підвищить ефективність формування та проведення боргової політики місцевих 
позичальників, що сприятиме формуванню комплексного підходу до 
розширення джерел фінансування місцевих бюджетів.   
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Історія місцевого театру як такого розпочинається саме з дитячого 

«Благородного театра», заснованого за ініціативою дружини губернатора 
Ананія Струкова – Ольгою Струковою в будівлі, що стоїть і по нині на розі 
вулиць Московської та Стародворянської (Князя Володимира Великого - нова 
назва). Акторами були діти меценатів і дворянських родин – Струкових, 
Шляхтиних, Ставровських. Така собі «дворянська самодіяльність». Перша 
вистава, дитяча комедія «Осмеянное чародейство» відбулась 15 січня 1806 
року, і надрукована як самостійний твір окремою книгою. Декілька екземплярів 
збережені до сьогодні і представляють справжню історичну і культурну 
цінність, це була одна з перших книг міста. Нажаль автор п’єси залишився 
невідомим, підписавши книгу – «Друг дітей». П'єса висвітлювала морально – 
етичні цінності, висміювала аморальні вчинки, розповідала, що «чеснота 
завжди перемагає порок» [2]. 

Вважалось, що існування театру підтримували гастролюючи трупи. Так, в 
Часописі  «Аглая» у 1812  році була надрукована стаття князя Шалікова П.І., в 
якій було зазначено, що театр був публічний, тобто призначався для широкого 
кола глядачів. Також було описано декілька п’єс – водевілів про «следствие 
обольщения», комедія «Мищанин во дворянстве» Мольера тощо. Коли і 
внаслідок чого театр перестав існувати наразі невідомо. 
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